



刘争强, 2005年高考

高考让我变得更强

高三,远比想象中来得早,来得快,来得似乎没有商量的余地。

每天早上不到6点准时起床,晚上11点似乎还没有睡意,教室里的白炽灯灭了又点起了蜡烛。所有与学习无关的事情都抛之脑后,一头扎进了书堆。每天奔走于教室、食堂、宿舍三点一线。每天都在用并不充盈的体力但十分顽强的意志力与睡魔进行着激烈的交锋!真的想多睡一会儿啊,可是看到别的同学都在学习,生怕自己掉队,只好用凉水洗把脸,往太阳穴涂点风油精提提神。每天都在承受着巨大的精神压力憧憬中美好的理想,却在努力告诉自己千万不能放弃!

终于,高考来临了。说不紧张其实是骗人的,憧憬、等待、焦虑、浮躁,各种情绪都有。出发前检查了考试工具,摩拳擦掌,精神抖擞,登上开往考场的专车。拥挤的一车人没有大声说话嬉闹的,气氛是凝重的,竟有点“风萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复还”的感觉。下了车,随着人流走进考场,闭上眼深呼吸,所有紧张和不淡定的情绪统统不见了,挑战命运的时刻到来了。说实话,我已经记不清考场内情况了,经历了高三的磨练,当真

正开始答卷时也会惯性地忘记紧张。也许是对自己自信吧,总觉得这和平时的考试无两样,时间竟不知不觉地过去了。出了考场看到很多同学不断地谈着考试的题目,或悲或喜,有哭有笑,人生百态图啊!我没有多说什么,随意地听着他们的谈论,没有什么感觉。

接下来的两天和第一天一样,无波无澜,平平静静地开始和结束,不同的是天气放晴,阳光照耀着,让人有些懒散。随着最后一科考试结束的铃声响起,我飞也似的逃出了考场,甚至连考试用品都扔在了那里,仅带走了准考证,三天的考试还是有一些疲惫,身体上的,精神上的。终于可以完全无顾忌地疯玩一下,我和几个同学相约一起踢球,在球场上奔跑,摔倒,挥汗如雨,浑身每一个毛孔都透彻。

我的高考,虽然已经过去了很久,但是想起来依然别有一番滋味在心头,尽管录取得难尽人意,但是,这确是一次人生的检阅,是一次心灵的炼狱。一路走来,因为有梦,所以才有希望,因为有希望,所以年轻的心不再彷徨!感谢高考,是它改变了我的命运,感谢高考,是它让我变得更坚强。

妈妈陪我高考

赵楠, 2010年高考

都说妈妈的心是儿女的天堂,那年我相信了。母爱一直如空气,淡淡的,让你感觉不到它的存在。高考那年,我强烈地感受到了母爱的温度。

自从我升入高三,妈妈似乎比我还紧张,每天天还没亮就起床给我做早餐,叫我起床。那天早上,我一如往常,吃完早饭准备去上学。妈妈叫住我,从抽屉里拿出本英语随身记递给我,“我看电视听状元们讲人家都是这么学习英语的,就利用一分一秒的时间记单词,你也试试?”看着妈妈小心翼翼的表情,我笑着接过书,说,谢谢妈妈,我上学去了。回头看见妈妈开心得像个孩子。

妈妈属于早睡型的人,每天10点就“睡”了,而我

要学到零点以后。我不知道妈妈是怎么一次又一次醒来的,有时候给我倒杯水,有时候给我削个苹果,或许她根本没睡。高考如期而至,陪我考试的那三天妈妈更是紧张到了极点。夜里我朦胧中感觉到她一直翻身,我想她应该没睡着。第二天更是早早起来生怕耽误了我考试,而且要求送我到考场,直到看着我进去,她才缓缓地离开。那天老师把答案给了我们,叫我们对照估分。我翻开答案,看了看,开心地跟妈妈说,语文选择题我都对了。就在这时,妈妈做了一个叫我终生难忘的手势,她双手合十虔诚地对着我,也或许是外面的天空说,太好了,太好了……仅仅因为几个选择题对了,妈妈就如此激动,我一生都不会忘记。

人们习惯把高考比作没有硝烟的战场,战场上每个人都在和自己作战。人们还把高考形容为万人争过独木桥,胜出者永远只是少数。更多人则喜欢把高考定位为人生最重要的一个十字路口,因为生活中有些东西错过了或许就永远不会再来了……

又到高考时节,你的脑海中是否又浮现了当时兴奋、紧张、充实的状态,高考于你虽已过去N年,那其中每一幕是否记忆犹新?

伟视界
从这里微观临沂
联动方式 2673350333
15563676699

那一年,我们高考

为了生命的绽放

终于要上高三了。那种感觉说不清道不明,但是,说心里话,这个高三,我是久久期盼着的。

目标前所未有的明确,奋斗也前所未有的有劲。我过着最为充实的生活,追逐着最为美好的梦想,踏踏实实地一步一步向着高考迈进。累是在所难免的,那段时间也是心理最紧张和环境最乱的时候,所以让自己放松下来,保持一个平常的心态就显得尤为重要。我记得快高考的时候我就有过的这样的心态:必须抓紧每一分钟,如果浪费了一分钟就觉得对不起自己,对不起很多人,自己在心里会谴责自己。但事实上如果不放松的话,学习的效率会很低。有时抬头看看天空,认真地听听风的声音,都是在休息。

像大多数人一样,我是急切又恐惧地翘首等着那一天,所谓的黑色六月。已然记不得自己是怎么一次次地进考场,又一次次地出考场。只是,我一直都很平静。那段经历,那些感受,绝对是终身难忘的。全家人都陪着我高考,真是过意不去。

考试是一种煎熬,没想到等成绩更是一种煎

熬,那段时间,要多快有多快,要多慢有多慢。最后,我终究是不忍心看到那惨不忍睹的一幕,让同学帮我查了成绩,我记得当时自己应该是不惊不喜的,就像有些东西,有些感觉,只有自己明白。还有一种煎熬,叫等录取通知。那几天,我的栖息地除了家就是网吧,除了网吧就是家,这两点之间,很是干净利落。在网吧,我几乎疯狂地一遍又一遍地刷新着网页,可仍旧是迟迟找不到想要的结果。那晚,我几乎是带着绝望悻悻地回到家,尽管还是不知道结果。妈妈好像是从我的表情中觉察到了什么,一遍又一遍不厌其烦地安慰着我,虽然嘴上频频答应着,可是,心里的那种痛苦,那时候,除了我,谁都不可能体会到。

我是鼓足勇气再一次走进那家网吧的,还算理想的学校,不是我喜欢的专业,以至于我好像是没办法说服自己去面对这个结果。就这样,拿着不尽人意的成绩和我的高中生涯,不完美的谢幕。于是,高中与我远去,所有熟悉的,所有陌生的,统统被卷进叫做岁月的河里,徒留我。

高考是很遥远很遥远的事情

自从自己高考完了以后,只有通过新闻才会知道高考的一些消息,好不容易从那个苦海里面解脱了出来,当然不会再去看太多,家里人也没有要参加高考的,所以觉得高考好像是很遥远很遥远的事情了。

我不是一个肯认真学习的人,靠着自己的那一点小聪明糊弄着过了小学、初中、高中,所以高考的时候没有考出个像样的成绩这也是必然的,还好,老天还算是厚待我的吧,不管怎么样,因为赶上了扩招。

记得高考那一年流行任贤齐的歌儿,我们班那几个唱歌好听的男生,中午和晚上吃过饭的时候就会搬个凳子坐在教室门口,在那里唱歌,到现在也一直很喜欢那几首歌,依

靠,心太软……那些情形是永远都不会忘记的。我和好友则会天天晚上在操场上跑上几圈,然后靠在操场边上的双杠上,憧憬着未来。高考的时候我还真的是一点都不紧张,因为自己是什么样子的,自己的心里是很清楚的,所以也就没有什么好紧张的。

我们这一代赶上了扩招,于是等我们毕业的时候,满地都是大学生了,在大街上随便一抓便会有大把,不知道是我们的幸运还是不幸。毕业以后好歹混了份工作,还好,可以勉强的养活自己。有的时候想想,高考真的不知道是不是一件好事,每年还是有那么多人在这个独木桥上挣扎着。

那一年高考,真的是很久远很久远的事情了。

本报记者 伟伟

